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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL DA GERÊNCIA - EXECUTIVA DO INSS EM JOÃO PESSOA/PB 
Data : 06/02/2013 

Horário: 10H30 

Local : Auditório da Gerência Executiva em João Pessoa/PB 

 
I – PRESENÇAS 
 
CONSELHEIROS 
Representantes do Governo 
 
JOSÉ ANTONIO COÊLHO CAVALCANTI 
Presidente CPS/GEXJPS 
 
NESTOR LEAL ALMEIDA 
SERVIÇO DE BENFÍCIOS 
Membro Suplente 
 
ANA KAROLINA NOBRE DE MIRANDA 
PROCURADORIA FEDERAL ESPECIALIZADA – PFE 
Membro Suplente 
 

Representantes dos aposentados e pensionistas 
 
MARIA INÊS FREIRES AIRES 
FORÇA SINDICAL 
Membro Titular 
 

Representantes dos trabalhadores 
 
LIBERALINO FERREIRA DE LUCENA 
FETAG 
Membro Titular 
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ANTÔNIO ARRUDA DAS NEVES 
SINTEP-PB 
Membro Titular 
 
JOSE CORDEIRO DE OLIVEIRA 
SINTEP-PB 
Membro Suplente 
 

ELZEVIR FERREIRA CAVALCATE 

SINDSPREV-PB 

Membro Titular 

 

MARIA LUIZA DE MEDEIROS NAZIAZENE POMBO 

SINDSPREV-PB 

Membro Suplente 

Representantes dos empregadores 
Não houve. 
 
CONVIDADOS 
 
CÉLIA CRISTINA UGULINO DE ARAÚJO 
COORDENADORA DO NÚCLEO DE EDUCAÇÃO PREVIDENCIÁRIA – GEX/JPS 
 
AURELINO NUNES DE SOUZA 
COLABORADOR DO PROGRAMA DE EDUCAÇÃO PREVIDENCIÁRIA -PEP 
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
 
RÔMULO PAIVA ROCHA  
DATAPREV 
Membro Titular 
 
RODRIGO CÉSAR LOBO DE OLIVEIRA 
DATAPREV 
Membro Suplente 
 
ROGÉRIO DA SILVA OLIVEIRA 
SERVIÇO DE BENEFÍCIOS 
Membro Titular 
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FLODOALDO CARNEIRO DA SILVA 
PROCURADORIA FEDERAL ESPECIALIZADA – PFE 
Membro Titular 
 
INALDO CÉSAR DANTAS DA COSTA 
SINDICATO DAS EMPRESAS DE COMPRA E VENDA, LOCAÇÃO E 
ADMINISTRAÇÃO DE IMÓVEIS E DOS CONDOMÍNIOS/PB -SECOVI 
Membro Titular 
 
ANTÔNIO JERÔNIMO DE MOURA 
SINDICATO DAS EMPRESAS DE COMPRA E VENDA, LOCAÇÃO E 
ADMINISTRAÇÃO DE IMÓVEIS E DOS CONDOMÍNIOS/PB -SECOVI 
Membro Suplente 
 
LETÍCIA WANDERLEY SOARES GADELHA CARNEIRO 
FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DA PARAÍBA – FIEP 
Membro Titular 
 
JULIANA MARIA BRASIL DANTAS 
FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DA PARAÍBA – FIEP 
Membro Suplente 
 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Não houve. 
 
IV - ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, Nestor Leal Almeida, em nome do  Presidente 

deste Conselho,  abriu a reunião cumprimentando a todos e justificando o atraso 

do presidente que logo chegaria.  Em seguida, deu início aos trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
A ata da trigésima sexta reunião ordinária deste CPS, ocorrida em dezenove de 

dezembro de 2012 foi submetida à apreciação do plenário, sendo aprovada sem 

restrições.  

 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
Aprovada a seguinte ordem: 
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Apresentação do Programa de Educação Previdenciária  
Informes gerais 
 
 
VII – ORDEM DO DIA 
1-Apresentação do Programa de Educação Previdenciária 
A coordenadora do Núcleo de Educação Previdenciária, Célia Cristina Ugulino de 

Araújo, apresentou em power point o Programa de Educação Previdenciária- PEP. 

Disse que o objetivo do PEP não é o de arrecadar, mas antes, é o da inclusão 

previdenciária. Mostrou um panorama de 2009, extraído do PNAD- Pesquisa 

Nacional de Amostragem por Domicilio, cujas informações apresentam o número 

de pessoas desprotegidas socialmente. Ao ser questionada, pelo Conselheiro 

Elzevir, sobre a atualização dos dados, explicou que esse estudo é feito a cada 

dois anos, razão pela qual estava apresentando os dados de 2009. A Conselheira 

Luiza colocou que o quantitativo apresentado de segurados especiais  não 

corresponde a realidade, pois o número é muito maior. Aurelino Souza, 

colaborador do PEP, informou que a previdência tem  se esforçado e feito um 

trabalho em parceria com os sindicatos,  para que seja cadastrado o número real 

de segurados especiais. O Conselheiro Liberalino disse que a FETAG se esforça 

para atualizar esse cadastrado, mas a questão do não cadastramento é cultural, 

acrescentou que são 205 sindicatos vinculados a FETAG e muitos deles já fazem 

esse registro. Na sequencia, Célia apresentou o objetivo do PEP que é o de 

informar/conscientizar o  trabalhador e sua família, sobre os seus direitos. 

Acrescentou que o PEP vai ao encontro do cidadão e falou de sua estrutura:  

Coordenação Nacional, Representante Regional e Núcleo de Educação que ficam 

nas Agências da Previdência. Célia continuou falando do compromisso do PEP, 

das Ações desenvolvidas, que são: orientação e informação, programas de mídia, 

curso para disseminadores, palestras, parcerias e cooperações institucionais, 

educação à distância e incentivo a formalização. Explicou cada uma das ações, 

dentre elas citou a participação em  programas de rádio, ao que o Conselheiro 

Liberalino sugeriu uma maior participação da Previdência nas cidades de Patos e 

Guarabira. Célia explicou que oficializando o convite o PEP participaria. Souza 
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falou da necessidade de serem capacitados os sindicalistas.  Célia citou a parceria 

com o sindicato da construção civil, que leva o PEP aos canteiros de obra e 

informou de um convênio existente no estado de Goiás com os professores da 

rede estadual. Disse que a Gerência de João Pessoa pretende fazer um convênio 

neste modelo. Apresentou ainda, os direcionadores e  as metas do PEP no Brasil, 

Superintendência e Gerência Executiva, incluidos no plano de ação do INSS, cuja 

meta em 2012 foi atingida e mostrou as metas para 2013. Em seguida Souza falou 

do projeto para trabalhar com os sindicatos rurais e urbanos em 2013. Célia 

agradeceu a  

oportunidade de participar da reunião e se pôs a disposição do SINTEP para 

realizar uma ação conjunta com  este sindicato. 

1- Informes gerais 
O sr. Liberalino sugeriu que a reunião comece no horário programado. 

O Gerente Executivo justificou que estava assinando o contrato com a nova 

empresa de serviços gerais. A empresa atual não estava cumprindo com os 

compromissos, atrasou por vários meses os salários dos seus funcionários, por 

essa razão, como administrador, solicitou que o pagamento feito pelo INSS à 

empresa, fosse depositado em juízo. Por esta razão esteve na justiça do trabalho, 

antes da reunião. O Presidente do Conselho disse que o convite feito ao SINTEP 

era no sentido de serem levados aos estudantes a informação de seus direitos e 

deveres, para que, como segurados facultativos, possam ingressar na 

previdenciária. O Conselheiro Antônio, do SINTEP, esclareceu que no seu 

sindicato existem também, os prestadores de serviço que necessitam de 

informações. José Antonio, Presidente do Conselho, falou da responsabilidade 

para com o futuro das pessoas, disse que as deliberações do  Conselho  serão 

cumpridas e que função do Conselho era a é de ajudar na administração.  Prestou 

informações sobre as reformas de algumas Agências e da construção da APS 

Areias que será inaugurada em breve.  Elzevir, Conselheiro do SINDSPREV, 

colocou que os diretores do Sindicato precisam cuidar dos direitos dos segurados, 

que entre outras dificuldades, passam por situações como inconsistência e 
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lentidão dos sistemas operacionais dificultando o atendimento.  O Presidente 

sugeriu que os sindicatos, via federação, atuem e cobrem dos órgãos 

competentes, que são instâncias superiores.  Luiza falou que funcionários da 

DATAPREV disseram que a velocidade de acesso aos sistemas no Rio e São 

Paulo é bem maior e José Antonio colocou a necessidade de atualização do 

parque tecnológico. Souza e Elzevir colocaram as dificuldades em consequência 

dos problemas com os sistemas e Souza acrescentou que temos que ter unidade 

nas adversidades. Luiza falou que além dos sistemas existem , entre outras 

questões, o medo da categoria que seja retirado o turno estendido, pelas metas 

não cumpridas. José Antonio disse que só poderia atender as questões locais. 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 
 
Não houve.  

 
IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
 
1-Apresentação das metas do Plano de Ação 2013 da GEX/JPS 
 
VI – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, José 

Antonio Coelho Cavalcanti, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 

a trigésima sétima reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de 

Gerência Executiva do INSS em João Pessoa/PB. Para constar, eu, Andréa 

Araújo Rafael de Oliveira, servidora, secretária  deste Conselho, lavrei a presente 

ata.  

 
João Pessoa, 06 de fevereiro de 2013 
JOSÉ ANTONIO COÊLHO CAVALCANTI 
Presidente do CPS 


